

En Reus, al mes . . . 1'50 Ptas
Cuota, trimestre . . . 5'—
Extranjero y Ultra-
mar, trimestre . . . 9'—
Número suelto . . . 0'05
Id. atrasado . . . 0'10

Año XL - Núm. 68

Los Circunstanciados

Órgano del partido Republicano Reformista de la provincia de Tarragona

Decano de los diarios republicanos españoles

DE AVISOS Y NOTICIAS

COMENTARIOS

En muchas cosas, muchísimas, la historia de la Restauración es la reproducción exacta del accidentado reinado de Doña Isabel II, salvo pequeños detalles y salvo la inmensa diferencia, en punto a convicciones liberales, entre aquellos progresistas que antes que dinásticos eran amigos del progreso, y los dinásticos que ahora se titulan liberales y a los que el propio Narváez despreciaría por reaccionarios.

No es nuevo el espectáculo de las manifestaciones, exposiciones y protestas de la mojigatería aristocrática que hemos visto estos días, ni las amenazas y los insultos dirigidos al Gobierno desde el campo ultramontano al menor intento de reforma civilizadora. Hogaño no se hace sino copiar lo que antaño hicieron las huestes de la reacción, copiar al pie de la letra, reproducir los mismos procedimientos, los mismos textos, los mismos lugares comunes. Pero estos dinásticos que se titulan liberales no tienen ni las energías, ni los arrestos de un O'Donnell, ni sienten la dignidad del Poder público como la sentían los que contra viento y marea reconocieron el Reino de Italia, llevaron a las Cortes proyectos que se convirtieron en leyes desamortizadoras y aplicaron esas leyes.

Cuando el Ministro O'Donnell llevó a la sanción de la Reina una de esas leyes y la Reina, por consejo del Nuncio, se negó a sancionarla «porque no quería condonarse», no retrocedió el Gobierno, ni pudieron intimidarle las amenazas del ultramontanismo, ni los proyectos, urdidos en Palacio, de llevarse a la Reina a las Provincias Vascongadas para provocar desde allí un alzamiento de los católicos contra los impíos.

El Gobierno insistió, los diputados de la izquierda hablaron de declarar vacante el trono; la España liberal adoptó una actitud resuelta, y la Reina, pensándolo mejor, sancionó la ley impia, a pesar de los consejos del Nuncio, de los mandatos de Roma y de que el Cristo de San Francisco el Grande había empezado a tener sudores de sangre desde que se planteó la cuestión.

¿Se dió por satisfecho aquel Gobierno con esta victoria? No; se metió en Palacio y dispuso que el general Echagüe hiciera cumplir la orden de destierro dictada contra los ilustres palaciegos que figuraban en la camarilla de D. Francisco y que habían secundado la campaña y los planes de los ultramontanos, orden que se cumplió después de una escena altamente cómica.

«Paró ahí la cosa? No; el Gobierno se metió en seguida, ¡oh! impiedad!, con el mismísimo Cristo de San Francisco el Grande, que había sudado sangre; lo hizo exponer al público, y los sudores cesaron en cuanto se dió esta orden y la de que ingresaran en el Saladero los dos curas (uno de ellos había sido ordenanza de Cabrera) autores del milagro de los sudores, milagro que en el proceso correspondiente quedó reducido a una patraña.

«Se entera Romanones?

INGLATERRA, FRANCIA

y Alemania

Las declaraciones que recientemente han hecho los ministros ingleses sobre la conducta de su país en caso de una guerra entre Francia y Alemania, tienen extraordinario interés por cuanto precisa que Inglaterra no intervendría en un conflicto entre estas dos naciones, si la provocación no parte de Alemania.

El aumento de los efectivos militares y de los armamentos excita el espíritu de hostilidad entre Alemania y Francia, reflejándose claramente estos sentimientos en sus periódicos, a pesar de sus protestas pacifistas.

La prensa francesa atribuye a Alemania, el propósito decidido de zaherir a Francia por todos los medios para obligarla a iniciar la guerra, y estos días ha referido iniciativas, más o menos reales, del gobierno alemán encaminadas a ese propósito.

Con irritación comenta la nueva versión que acerca del golpe de Agadir ha aparecido en la «Gaceta de São Paulo», firmada por Wilhelm George, redactor jefe de dicho periódico y amigo íntimo del antiguo ministro Kiderlen, de quien declara el periodista que ha recibido todos los datos.

Este alemán ha declarado que esperaba que los franceses no harían vacilado, en caso de conflicto, en atacar al cañonero «Panther» en Agadir y en apoderarse de él, con lo cual el imperio alemán hubiera sido el agredido, por haber partido el primer disparo de los franceses.

«Nuestros aliados—añadió el señor Kiderlen—hubiesen quedado obligados, en virtud de los pactos la Triple Alianza, a prestarnos su concurso.

»Es verdaderamente extraordinario que de cuantos han censurado el envío del «Panther», ni uno solo haya adivinado mi plan.

»Sin embargo, no podía yo darlo a conocer al público en los periódicos oficiales.»

Los periódicos ingleses encuentran delicada la situación presente, y algunos tan comedidos como la «Gaceta de Westminster», el «Daily News and Leader», el «Daily Chronicle» y «The Times», se expresan en estos términos:

«El deseo de la guerra de liberación en Alemania viene acompañado por un gran ruido de sables, que es por cierto muy poco necesario—dice uno de ellos;—el efecto de los próximos aumentos de armamentos dejase ya sentir en el mercado monetario, y el modo medioeval con que Alemania se propone obtener el dinero necesario para tal objeto, produce gran ansiedad fuera de las fronteras alemanas.

En Francia se acusa a los alemanes de pensar en atacarlos dentro de poco, y en Alemania se cree que los franceses quieren atacarlos antes de concluir sus nuevos armamentos, creéase así una atmósfera favorable a las trágicas explosiones. Es hora de que los gobiernos de ambas naciones ejerzan una acción calmante.

Dicen de Alemania que la clave de la situación actual es Inglaterra.

Si fuese así, ésta haría lo imposible por evitar una «guerra de precaución», una guerra declarada sin razón, bajo la creencia de que «ha sonado la hora» de atacar a su adversario, que dentro de poco tiempo será más fuerte. Si fuera cierto eso de la conspiración francesa para hacer una guerra que exigiría el apoyo de Rusia e Inglaterra, según el sueño del general Bernhardi, desde luego podríamos asegurar que de ninguna manera participaríamos.

El estado de ánimo de Europa es tal, que nos toca a los ingleses trabajar con fe para labrar la «entente» entre la «Tríplice» y la «Triple entente» que es lo que Europa necesita hoy, y constituye la única garantía de paz.»

La prensa conservadora, incluso el «Globe», mantiene un criterio pacífico y de censura para los perturbadores de Europa. El citado diario ha calificado de «gaffe» inmensa el artículo de la «Gaceta de Colonia», tan lleno de amenazas contra Francia, y con cierto espíritu francófilo (esto es germanófobo), declara que si el objeto de Alemania es perturbar la «entente» anglo-francesa, ha fracasado.

Afirmó luego que no hay convenio belicoso alguno entre Francia e Inglaterra, como se ha dicho y redicho, pero que «si aquella es atacada»

nuestra ayuda». Esta declaración se ha hecho repetidamente estos días en Londres, «Si os atacan injustificadamente, os defenderemos», han dicho a los franceses desde Londres. «Para la revancha no contéis con nosotros.» Hablando así el ministro inglés Mr. Churchill, ha hecho un importante servicio a la paz europea.

En el mismo sentido se había expresado antes el jefe del gobierno, Mr. Asquith, durante el debate sobre la contestación al Mensaje de la Corona.

Declaró que no se había modificado la agrupación de las potencias europeas; Francia y Rusia no son menos íntimas que antes, ni menos sólida su unión y que la Gran Bretaña y Alemania colaboran en la tarea de llegar a un acuerdo general de todas las potencias afectadas por los cambios acaecidos en Levante. Un diputado de la oposición preguntó al primer ministro acerca del rumor de que Inglaterra contrae la obligación de, llegado el caso, enviar un gran contingente armado al exterior para tomar parte en las operaciones militares del continente, a lo que el interpelado contestó que el rumor era falso, pues no existía tal obligación.

«Es necesario—añadió el primer ministro—que en Europa se tenga bien entendido que la diplomacia británica no oculta ningún secreto de esta naturaleza; que no hemos hecho promesa, ni afrecido garantía alguna en el sentido supuesto, ni contraído compromiso de honor que pueda un día obligar al país a adoptar la línea de conducta a que alude el digno diputado.»

Estas importantes palabras precisan con toda claridad la situación de la Gran Bretaña respecto de sus amigas Francia y Rusia, y el pueblo inglés las ha acogido con satisfacción, porque su mayor deseo al presente es la paz.

CUENTO

Valor Cívico

A medio día estábamos con el maestro ante el palacio municipal para presenciar la entrega de la medalla de valor cívico a un chico que había salvado a un compañero suyo en el Pó.

Sobre la terraza de la fachada ondeaba la bandera tricolor.

Entramos en el patio.

Ya estaba lleno de gente. Se veía allí, en el fondo, una mesa con un tapete encarnado y encima varios papeles y detrás una fila de sillones dorados para el alcalde y la Junta; varios ujieres del Ayuntamiento estaban en pie alrededor del estrado, con sus dalmáticas azules y sus calzas blancas. A la derecha del patio había formado un piquete de guardias municipales, todos los cuales se hallaban condecorados con muchas y distintas cruces, y al lado otro piquete de carabineros; en la parte opuesta, los bomberos con uniforme de gala y muchos soldados sin formar, que habían venido a presenciar la ceremonia, de caballería, infantería, cazadores, artillería, de todas las armas, en fin. Y por último, alrededor, caballeros, gente del pueblo, oficiales, mujeres y niños que se apiñaban en un ángulo del patio.

Algunos de los muchachos iban con sus maestros, y había cerca de nosotros, un grupo de muchachos del pueblo, de diez a dieciocho años; que refan y hablaban recio; y se comprendía que eran todos del barrio del Pó, compañeros o conocidos del que debía recibir la medalla. Arriba, en todas las ventanas estaban asomados los empleados del Ayuntamiento; la galería de la Biblioteca también estaba llena de gente que se apiñaba contra la balaustrada, y en la del lado opuesto, que está sobre la puerta de entrada, se agolpaba gran número de muchachos de las escuelas públicas y muchas huérfanas de militares, con sus graciosos veles celestes. Parecía un teatro. Todos discurrían alegremente, mirando de vez en cuando el sitio donde estaba colocada la mesa encarnada, a ver si alguien se presentaba. La banda de música se oía a lo lejos, en el fondo del pórtico. Las paredes resplandecían con el sol. Estaba aquello muy hermoso.

De pronto todos empezaron a aplaudir: en los patios, en las galerías, en las ventanas.

La multitud que estaba detrás de la mesa encarnada había abierto paso, y se pusieron a delante un hombre y una mujer. El hombre llevaba de la mano a un niño.

Era el que había salvado al compañero.

El hombre era su padre; un albañil vestido de día de fiesta. La mujer, su madre, pequeña y rubia, iba vestida de negro. El muchacho, también rubio y pequeño, llevaba una chaqueta gris.

Al ver toda aquella gente y al oír aquel ruido de aplausos, se quedaron los tres tan sorprendidos, que no se atrevían a mirar ni a moverse. Un guardia municipal les empujó hacia el lado de la mesa a la derecha.

Todos callaron un momento y después resonaron de nuevo los aplausos por todos lados.

El muchacho miró hacia arriba hacia las ventanas, y luego a la galería de las huérfanas de los militares tenía, el sombrero en la mano y parecía que no sabía bien en dónde estaba. Su padre y su madre no apartaban los ojos de la mesa.

Entre tanto, todos los muchachos del barrio del Pó, que estaban cerca de nosotros, pasaron delante, y le hacían señas a su compañero para hacerse ver, llamándole en voz baja. A fuerza de llamarle, se hicieron oír. El muchacho los miró y se cubrió la boca con el sombrero para ocultar una sonrisa.

En el momento dado, todos los guardias se cuadraron.

Entró el alcalde acompañado de muchos señores.

El alcalde, que tenía el pelo cano y llevaba una faja tricolor, se puso en pie junto a la mesa; los demás, detrás a los lados.

Cesó de tocar la banda, hizo el alcalde una señal, y callaron todos.

Empezó a hablar. Sus primeras frases no las oyó bien; pero comprendió que estaba contando la hazaña del muchacho.

Después levantó la voz y se esparció tan clara y sonora por todo

el jardín que se oía en la orilla, al compañero que se había quedado solo en el agua. El río iba muy crecido y el riesgo era terrible hasta para un hombre. Pero el chico desafió la muerte con toda la fuerza de un diminuto cuerpo y de su gran corazón; alcanzó y agarró a tiempo al desgraciado que estaba ya bajo el agua, y lo sacó a flote; luchó furiosamente con las ondas que le querían envolver y con el compañero que se le enroscaba; varias veces desapareció bajo la superficie y volvió a salir fuera, haciendo esfuerzos desesperados, obstinado y decidido en su santo propósito, no como un niño que quiere salvar a otro, sino como un hombre, como un padre que lucha por salvar a un hijo, que es su esperanza y su vida.

En fin, Dios no permitió que fuese inútil la hazaña tan generosa. El pequeño nadador arrebató su presa al gigantesco río y lo sacó a tierra, y aun le prestó, con los demás, los primeros auxilios; después de lo cual se volvió a su casa, sereno y tranquilo, a contar sencillamente el suceso a su familia.—Señores: hermoso, admirable es el heroísmo de un hombre; pero en el niño, en el cual no es posible aún ninguna mirada de ambición o de otro interés; en el niño, que debe tener tanto más arrojo cuanto menos fuerza tiene: en el niño, al cual nada pedimos, que en nada es tenido.

que ya nos parece tan noble y digno de ser amado, no ya cuando cumple, sino sólo cuando comprende y reconoce el sacrificio de otro; en el niño, el heroísmo es divino. No diré más, señores. No quiero adornar con elogios superfluos una grandeza tan sublime. He aquí ante vos

Comunican de Constantinopla, que de un momento a otro se espera que estalle, en aquella capital, una revolución general, que es probable secundan los provincias así ticas del imperio, y tal es la creencia de que ocurría tan grave suceso que han recibido, los comandantes de los buques de la escuadra internacional, la orden de que a la primera señal revolucionaria bombardeen Estambul, ocupando las fuerzas de desembarco las posiciones que se consideren necesarias.

Telegrafo el corresponsal que tiene en Nápoles el periódico de Roma «La Tribuna d'Italia», que salió de aquel puerto en su yate el duque de Montpensier, y se dice que hay a bordo de aquella embarcación muchas armas y municiones, pues tiene el duque, según se asegura, intención de desembarcar en el Sur de la Albania para provocar entre sus habitantes una sublevación, gracias a la cual podrá proclamarse príncipe de aquel país. Merece esta noticia rigurosa cuarentena. (N. de la R.)

Dicen de Bruselas, que en Hosselt ocurrió el domingo último un choque entre un tren de pasajeros procedente de Lieja y otro de mercancías salido de Amberes.

Debido a un descuido o equivocación, corría el tren de carga a toda velocidad por una línea diferente de la que debió tomar, y como el de pasajeros corría también a toda máquina, pero en sentido opuesto, por la misma hubo un espantoso choque, del cual resultaron el fogo negro del tren de carga muerto en el acto, loco el maquinista y 60 pasajeros heridos, 25 de ellos de tanta gravedad, que en camillas tuvieron que ser conducidos, algunos en estado desesperado, al hospital.

Mañana en el teatro Fortuny debutará la Compañía de Zarzuela y Opereta Española dirigida por el primer actor Pepe Fernández y el Maestro Concertador Martín Conti, con el estreno de la opereta en 3 actos, música del eminente maestro Leo Fall traducción de José Juan Cadenas y Mtro. Lleó «La mujer divorciada».

Pasado mañana, domingo, por la noche, reprise de la opereta «Soldaditos de plomo».

A todos los que padecen de GRANOS ROJOS de AONE, de FORÚNCULOS de ABOESOS, de LLAGAS SUPURANTES, en una palabra, de enfermedades en que existe supuración, aconsejamos vivamente el uso de la LEVADURA DE COIRER (Levadura seca de cerveza, con lo cual obtendrán una curación radical).

Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del MUNDO ENTERO.

Ejijase la verdadera marca de fábrica) COIRER (de París).

Cedemos

en todas partes a personas activas de cualquier estado.

Sucursal de reexpedición

Asunto serio, propio para todos, no se precisa conocimientos especiales ni capital. De la instalación completa nos cuidamos nosotros. Propaganda extensa por cuenta nuestra. El negocio puede llevarse como asunto exclusivo o en horas disponibles. No hay riesgo, 100% de beneficio limpio. Informes gratis de Ernst Lamberty & C. VALKENBURG. (L) (Países Bajos).

Modistas Oficiales y aprendizas se necesitan, Castellar, 61 2.º 2.º - Reus

En venta por retirarse sus dueños del negocio, se vende una antigua tienda de Abacería con mucha y buena clientela.

En la imprenta de este diario informarán.

Compra-venta de Fincas

Tengo a todos puntos tanto en casas como grandes almacenes tierra desde a medio jornal a muy grandes asientos. Casas en Barcelona en varias calles para vender.

Se presta dinero con buenas hipotecas. Vendo un huerto con avellanos y frutales en juntas o en cuatro porciones distintas que miden unos 25.000 palmos cada porción linda con la línea entrando por la carretera de Castellví.

Para informes solo en los mismos compradores, dirigirse a

VICTORINO LLAURO

De 8 a 9 y de 1 a 2 tarde.

Camino Misericordia, 28. - REUS

SECCIÓN COMERCIAL

EDUARDO RECASENS

Corredor de Comercio Colegiado

Arrabal de Santa Ana, 55. - Teléfono 108

ORDENES DE BOLSA

Cotizaciones diarias, mañana y tarde.

Operaciones a plazo con cambios en firme

ULTIMOS CAMBIOS

Interior	81'27	Banco Colonial
Nortes	104'55	Rio Plata
Alicantes	98'95	BOLSA PARÍS
Orenses	27'15	Nortes
Andaluces	65'90	Alicantes

CAMBIOS EXTRANJEROS

Barcelona	Frs. 8'70	L 2'45
Madrid	8'28	
Futuros de Algodón. — Ordenes para las Bolsas de Liverpool y New-York.—Cotizaciones diarias.-Folletos explicativos.		

BOLSIN DE REUS

Cotización en Barcelona a las cuatro de la tarde de ayer, según telegrama de la Banca Arnús.

Interior	84'27
Amortizable	
Orenses	27'20
Nortes	104'65
Alicantes	98'55
Banco Colonial	60'00
Banco Vitalicio	
Oblig. 41/8 Almansa	93'87
Oblig. 2 1/4 Francia	55'75
Oblig. 3 8 Orense	48'62

MADRID

Interior	00'00
GIROS	
Madrid	8'35
París	8'35
Londres	27'37

Telegrama de la casa A. Lemoine

Exterior	92'70
Nortes	485'00
Alicantes	434'00

DIVERSIONES

TEATRO FORTUNY

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA Y OPERETA

Debut el día 22 de Marzo de 1913 con el estreno de la opereta en 3 actos del maestro Leo Fall: **La mujer divorciada**.

El domingo próximo reprise de la operete «Soldaditos de plomo».

PRECIOS DE A B O N O OCHO UNICAS FUNCIONES

Palcos proscenios plateas con 4 entradas, 95 pesetas.—Id. id. principales con 4 id., 80 ptas.—Id. id. segundo piso con 4 id., 50 ptas.—Palcos platea con 4 id., 80 ptas.—Id. principales con 4 id., 55 ptas.—Id. segundo piso con 4 id., 34 ptas.

Sillón de platea con entrada, 10 ptas.—Butaca de primer piso con id., 8'50 ptas.—Luneta de segundo piso con id., 7'25 ptas.—Entrada a localidad, 6 ptas.

El impuesto del timbre a cargo de los señores abonados.

PRECIOS DIARIOS

Palcos plateas sin entradas, 14 pesetas.—Id. principales sin id., 7 ptas.—Id. segundo piso sin id., 4 ptas.—Sillón de platea con entrada, 2 ptas.—Butaca de anfiteatro con id., 1'75 ptas.—Luneta de segundo piso con id., 1'50 ptas.—Entrada a localidad, 0'78 ptas.—Entrada al paraíso, 0'47 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del público.

KURSAAL DE REUS

Grandes proyecciones de cine y variedades.

Mañana, sábado, debut de los célebres bailarines excéntricos «The Pautos».

SALA-REUS

Grandes proyecciones de cine. Todos los JUEVES, SABADOS y DOMINGOS.

PARA
COMBATIR
LA

TOS

NO HAY ESPECIFICO
QUE SUPERE A LOS
RENOMBRADOS

Probadlos es adoptarlos

Frasco 1'50 pesetas en la FARMACIA CARPA - Plaza de Prim

Fábrica de Gorras

— DE —

ISIDRO PONS

Participo a mi numerosa clientela haber trasladado mi taller y despacho de la calle Boule, 9, a la calle Monterols, 18 y Galió, 7 y 9.

Compañía Reusense de Tranvías

Servicio de trenes que regirá desde el dia 18 de septiembre de 1912.

Salidas de Reus (Abl. de Robuster)

Salidas de Salou

Tren n.º 4 á las 3'30 Tren n.º 3 á las 4'15

6 8'18 5 9'07

2 10'15 7 11'45

8 14'50 1 15'15

38 16'30 39 18'00

Musical Excelsior

DE Pintaluba y Badia Calle Llovera, número 18

GRAN EXPOSICIÓN DE FIDEOPHONES (Máquinas parlantes)

A MITAD DE PRECIO DE LAS OTRAS CASAS

Discos: Odeón, Fonotipia, Jumbo : Pianos de todas marcas

: : : Instrumentos de todas clases a precios modicos : : :

ALQUILERES ; AFINACIONES : REPARACIONES

Aviso al público

Conrado Vernet Nogués

ha trasladado su domicilio a la calle de San Juan, número 5, entresuelo.

Las personas que se dignen concederle su confianza para verificar toda clase de operaciones de compra-venta asimismo gestionar préstamos hipotecarios, serán servidas con prontitud y reserva.

Delegado de la compañía de seguros contra incendios la «Previsión Nacional».

Agencia de Transportes y Acarreos

DE Bautista Argilaga

Calle Güell y Mercader, número 17 (Hostalets) — TELÉFONO 192 —

Servicios diarios a domicilio entre Mora de Ebro, Lérida, Valencia y Barcelona.

CORRESPONDAL EN BARCELONA : JOSÉ CAPDEVILA, Condal, 35

EN MORA DE EBO : CASANOVA Y TRAMUNT, Paja, 7.

NOTA. Servicio especial de acarreos.

Escuela Militar Particular "PRIM"

Legalmente establecida con la aprobación : : : : :

: : : : : del Excelentísimo señor Capitán General

Se pone en conocimiento de los reclutas del actual reemplazo y sucesivos como así a los de 1912 que pertenecen al cupo de instrucción antes excedentes de cupo, que en ella recibirán la reparación militar necesaria para expedirles luego el certificado de aptitud que previene la vigente Ley de Reclutamiento y Reemplazo y por el poder disfrutar de las grandes rebajas del tiempo de servicio en filas que la misma concede, tanto a los del cupo de filas que abonen cuota militar, como a los del de instrucción (antes excedentes de cupo); contando para ello con profesores competentes.

Horas de clase: Las que convengan a los alumnos.

Clases especiales para los residentes fuera de la localidad.

Queda abierta la matrícula para dar principio las clases el 31 de Marzo.

Consulta gratuita de todos los asuntos referentes al «Servicio Militar Obligatorio».

Para informes y matrículas: Plaza del Cuartel, Pabellón 3, 2.º, 1.ª de 19 a 21, los días laborables y de 11 a 13 los festivos.

Local de la Escuela: Dorotea, 1, pral., (frente a la «Fleca»).

» para instrucción práctica: Campo del Ex. Frontón.

REUS

Las Escopetas de Caza marca JABALÍ

Compiten con las mejores marcas del Mundo

EDUARDO SCHILLING S. EN CTA

BARCELONA ESPAÑA

Catálogo ilustrado franco

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetar los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, nevrastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus

Farmacia Punyed Lloberas



LA SINGER QUE PISTE
A LA HUMANIDAD

SE HA DADO COMIDA COO

AL EQUINA

SINGER

LA SINGER CREE EN LAS MÁQUINAS PARA COSTURA

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

LA SINGER CREE EN LAS MÁQUINAS PARA COSTURA

SINGER "66"
EXPRESA EL RESULTADO DE LOS DOS
MESES ESTUDIADOS DESDE SU LANZAMIENTO

CUARENTA Y DOS MESES PARA REBajar LAS
MÁQUINAS PARA COSTURA, RESUMIENDO CUATRO
MESES Y SEGURODOS PUEDES SER DE

ESTUDIO PRÁCTICO

SINGER SINGER SINGER

ESTABLECIMIENTO EN REUS

MONTEROLS, 40

Clinica de Especialidades

Venereo - Sífilis - Impotencia - Curación Radical
de la Blenorragia - Gota militar, Estrechez, etc. etc.

CONSULTA GRATUITA PARA POBRES, DE 10 A 11 Y DE 5 A 6

Curación de la Sífilis en tres fases

: : : APLICACION ECONOMICA DEL 606 : : :

: Reuma - Estómago y Anémia, su curación radical

Poniente 63 1.º 1.ª (cerca Ronda San Antonio)

BARCELONA

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 5 A 9

Para consultas dirigirse por carta a su Director.

Importación directa de Bergen (Noruega) del aceite puro de Hígado de Bacalao incongelable Garantido a 2'50 pesetas litro.

Teléfono 165, Llovera (Padró) 47 y 49 y Cervantes, 40

FERROCARRILES

Servicio de trenes que regirán desde el 1.º de Septiembre de 1912

Tarragona Reus Lérida

Trecho Mto. Mens. Mercs. Trav. Tran.
7'35 19'25 16'36 9'15 12'29

R) S. 8'10 20'03 17'14 9'35 13'06

R) LI. 8'22 20'30 17'59 13'35

LI. 11'22 0'22 22'03 20'05

Lérida Reus Tarragona

Correo Mixto, Mens. Mercs. Trany. Tran.

R) S. 15' 5'30 8'29 11'56

R) LI. 17'48 9'46 12'29 20'17

(LS. 18'08 9'57 14'08 20'50 7'38 12'45

LI. 18'35 10'30 14'43 21'34 8'11 13'07

De Reus a Barcelona

S. 4'35 Por Villanueva Ll. 8'12 (c.)

Por Villafranca 8'37 (c.)

0'54 9'02 (B.)

8'40 13'27 (m.)

14'13 17'40 (c.)

17'16 trsdo. a Roda 20'34 (c.)

21'23 23'36

De Barcelona a Reus

S. 5'50 (trsdo. a Roda) Ll. 9'21

8'25 10'30

9'23 12'48 (c.)

13'05 16'26 (o.)

15'04 19'24 (m.)

19'50 22'03 (E.)

De Reus y Falset a Mora

Sale 6'50 Sale 9'12 Llega 9'58 (E.)

10'45 11'25 11'50

13'18 14'24 14'58

16'30 18'57 19'47

19'46 21'11 21'48 (m.)

22'11 23'16

Salen de Salón a Valencia

Correo a las 00'02

Mercancías 6'09

Correo 9'16

Expres 11'12

Mercancías 17'05

ENOFOSFORINA SERRA

- Reconstituyente el más eficaz y rápido para las convalescencias y agotamiento.
- Devuelve el apetito, el bienestar y la alegría.
- Es tónico cerebral porque remineraliza la MATERIA GRIS dándole vitalidad y energía.
- Se vende en todas partes y en casa del autor.

Farmacia Serra Arraba¹ de Sta. Ana núm, 80

Farmacia Nueva de N. Batalla, Portal de Jesús - REUS